

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情，我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:2118955361

城市故事



漫画 付业兴

# 原来,不是我一个人在失眠

## 黑暗里的倾诉对象

一个月以来,失眠渐成我生活的常态了。三四点,理智告诉我应该睡觉了,可是怎么也睡不着。

手机里,有个附近的人跟我打招呼。他就是宗泽。“黑夜中的倾听者”,他在自我介绍的几个字轻易就将我俘获了。我毫不犹豫地加他为好友。从头像看,我们年龄相仿。

在一个又一个失眠的日子里,宗泽成了我的倾诉对象。黑暗里,他的声音沉着冷静,有安抚人心的力量。

我们的聊天围绕怎么对付失眠展开。宗泽告诉我,睡不着就不要逼自己睡了。他如果睡不着,就会索性爬起来喝点酒,看会电视剧,等想睡了再去睡。

宗泽给我发照片,让我看他家储备的酒。冰箱门拉开,满满一格都是啤酒。

光有酒,没有下酒菜怎么行?我问宗泽。

10秒钟过后,手机就收到了另一张照片。宗泽将自己的下酒菜拍照发给我看。如此拉仇恨的举动,并没有让我跟他疏远,反而越聊越多。

宗泽的生活看起来内容丰富。他会凭着自己的兴致,想做什么就做什么。比如,夜里想吃烤羊肉串,会果断冲出家门找烧烤店。夜宵吃多了,会半夜一个人跑到玄武湖跑步。

宗泽曾经邀请同样失眠的我一起去跑步:“睡不着就一起去跑步呗。围着玄武湖慢跑一圈,什么烦恼都没有了。”

我是个循规蹈矩的人,想着六点半还得爬起来送儿子小天上学,八点还得准时打卡上班,而宗泽的提议打破了生活规律,立刻被我否决。

宗泽一边慢跑,一边给我发语音。“夜晚的玄武湖真是美,呼吸的空气都和白天不一样,有散步的小情侣,有半夜遛狗的中年人……”他说,“你来太可惜了。”

我躺在床上,哪儿都没去,时不时地逼自己合上眼睛,跟失眠较劲。可始终不是它的对手。

如若我有心找宗泽聊天,只要我在微信里呼叫他一声,他很快会出现,甚至会陪我聊到凌晨三四点。我一直很好奇,宗泽第二天不用上班吗?难道他还是单身一个人?

## 摆明了是向我示威

和宗泽见面,是我的提议。为了感谢他一个月来的陪伴,我决定周六的早晨请他吃早点。

宗泽说:“一看请客就不够诚意。我们这种夜猫子,好不容易有个周末,还不睡个昏天黑地。七点爬起来吃早点,太虐了吧。”

我说:“你敢不敢来?”

宗泽说:“有人请客,刮风下雨也必须赴约。”

倾诉人:舒欣 时间:10月26日

方式:电话连线

记录:实习生 谈晗琰

爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:宗泽 明伟 时彦 舒欣 小天

关键词:离婚 出轨 再婚

主题:同事揶揄我,看我春光满面,

肯定有什么好事。我笑笑,却守口如瓶。即便对着闺蜜,我也不想透露关于我和宗泽的秘密。

## 永远不干涉对方的婚姻

宗泽是个吃货,南京城到处找好吃的饭店,是他人生的一大乐趣。认识我之后,为了证明自己所言不虚,他经常带着我一起下馆子。

明伟经常出差,对我和儿子关心甚少。宗泽却不同。知道我有家庭后,他非但没有疏远我,反而更殷勤了。

“活在不幸的婚姻有多痛苦,我懂。”宗泽说,他结婚三年,妻子不肯生小孩,铁了心要做丁克,让他无法接受,又没有离婚的勇气。

相互倾吐各自婚姻的不幸,成了我们聊天的一大主题。明伟出差,儿子去了奶奶家过周末,独守空房的我忽然想邀请明伟到家里作客。

我去饭店打包了100块钱小龙虾,去熟食店买了些鸡翅、夫妻肺片,然后故意拍照发给宗泽看。

宗泽发了一个流口水的小图标。我继续怂恿他:“我在家呢,要不要来一起吃?”

过了半天,宗泽发来四个字:“你一个人?”我将详细地址发给他,然后坐等宗泽敲门。如我所料,二十分钟后宗泽拿着一瓶红酒来敲门了。

其实,我和宗泽交往,完全是为了报复明伟。结婚八年,我对明伟的失望日积月累。他有时间陪别的女人花前月下,却对我熟视无睹。我生日,他在出差。结婚纪念日,他也在出差。以前,他会拿赚钱当挡箭牌,其实,借出差的机会没少寻花问柳。

这对我来说,是一种折磨。明伟羞辱了我,亵渎了我们的婚姻。既然,好好的家他不珍惜,我一个人死守又有何意思?与离婚相比,后院起火才能让明伟意识到自己错得有多离谱。

我与宗泽越走越近,近到连我也迷失了边界。宗泽对我很好,出手阔绰。三四万的玉镯,我说喜欢,他就果断打包。他还很贴心,带着一包又一包的零食来看我,让我带到公司分给同事吃。偶尔一起逛街,他会给我买衣服,一买就是好几件。

我和宗泽有言在先,可以弥补对方在婚姻里的缺失,但永远不干涉对方的婚姻。达成了这个约定,我和宗泽都如释重负。

这样的地下情让我逐渐找回了自信。同事揶揄我,看我春光满面,肯定有什么好事。我笑

笑,却守口如瓶。即便对着闺蜜,我也不想透露关于我和宗泽的秘密。

## 新一轮的烦恼开始了

明伟原本说出差要周日才回来。趁着周六,儿子不在家,我又一次邀请宗泽上门。没想到,我和宗泽正吃着晚餐,明伟打开了家的大门。

我毫无心理准备就被明伟堵了个正着。明伟指着宗泽问我,“他是谁?”

宗泽以挑衅的口吻替我回答:“你希望我是谁?”

暴风雨终于还是来了。明伟想打宗泽,我赶紧把宗泽往门外推。明伟要上来拉着宗泽,不让他有机会逃离。“是男人你就别跑,你跟我老婆到底什么关系?”

宗泽也不相让:“谁跑了?我跟舒欣在一起了,怎么了?等你们离婚,我就娶她。你是男人倒是离婚啊!”

我的头要爆炸了。我明明跟宗泽说好了,永远不干涉对方的婚姻。原本,我还打算抵死不认错,将眼前的一切翻篇,就像明伟以前常做的那样。可是,宗泽亲口承认我已经和他“在一起了”,这一页注定翻不过去了。眼前的残局让我不知如何收场。

明伟恨我。如同我当初恨他背叛我一样。我恨宗泽,恨他不守承诺。

早已支离破碎的婚姻,再也不堪重负了。我和明伟很快达成离婚协议,儿子归我,房子一人一套,银行里的存款一人一半。出了民政局,明伟甚至不愿意再多看我一眼。我心痛得不行。

离婚后,宗泽找过我几次,想找我谈一谈。可是,说完“分手”两个字,我不愿意再看见他。因为,看到宗泽,我就能想起明伟那种厌恶的眼神。

其实,这些都是两年前的事情了。半年前通过相亲,我认识了时彦。他是个非常普通的男人。工作普通,能力一般,跟明伟没法比。时彦带我出去吃饭,最奢侈的也就是二十几元的快餐了。跟他吃饭,我总是忍不住想起宗泽。

嫁给时彦,完全是一时被感动。快四十岁的他,很喜欢小孩,对我的儿子视如己出。有时候,我经常责怪他,不能凡事都依着孩子,该坚持的原则要坚持。

时彦总是不以为然,“对刚念小学的孩子谈原则,太早了点。”

可是,与时彦结婚后,我又开始了新一轮的烦恼。时彦不爱整洁,穿着没有品位,身上总有股难闻的汗味,各种生活小细节都让我看不顺眼。

我知道,烦恼的根源在于,我根本没爱上时彦。可是,我已经不知道该怎么办了。

**记者手记:**不作死就不会死。舒欣如果想不明白自己正在做什么,想要干什么,又怎么会没有烦恼呢? 爱